
ESTADO DO CEARÁ 
CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

At da 17 (decima sétima) Sessão Ordinária, do 10  (primeiro) ano da  Oa  (nona) 

Legislatura da Câmara Municipal de Tarrafas — Ce, aos 5 (cinco) dias do mês 
de junho do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) ás 10:00 (dez) 
horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, á Rua Castro Alves,  SIN,  Centro 
desta cidade, reuniram-se, sob a presidência do vereador Alceu Rodrigues de 
Sousa, os seguintes edis: Antônio Edson da Silva, Antônio Wadir de Lima 
Guerreiro, Antônia Sonha Amaro, Francisco Teotônio Neto, Josefa Regilane 
Arrais da Silva Souza, Laércio Ferreira de Araújo e Raimundo Martins de 
Oliveira. Deixou de comparecer o vereador Antônio Cândido Neto, com falta 
justificada. Após verificar número legal, o presidente, invocando a presença de 
Deus, deu por aberto os trabalhos agradecendo a presença dos seus pares e 
saudando a assistência, que acompanha à sessão pelas redes sociais, 
autorizou a leitura da ata da sessão anterior, que posta em discussão e depois 
em votação, fora aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o presidente 
saudou aos pares pela volta do recesso para mais um período de trabalho 
parlamentar. Como também, saudou os pais do Município pela passagem do 
dia no domingo vindouro e a população católica que viveria a partir do dia 8 
(oito) os festejos da Padroeira do Município Nossa Senhora das Angustias. 
Passando 6 Ordem do Dia, colocou em discussão e depois em votação os 
seguintes requerimentos: Requerimento N° 085/2021 do vereador Wadir 
Guerreiro pede a construção de uma passagem molhada no Rio Felipinho, na 
estrada entre a Ribeira das Cacimbas e a Serra de Santana; Requerimento N° 
086/2021 do vereador Laércio Araújo pede a reforma da Escola  Emilia  Ferreira, 
na sede do Município e Requerimento N° 087/2021, do mesmo edil, cobra 
iluminação pública para o Bairro Zé Rodrigues, que foram aprovados por 
unanimidade. Na seqüência, foi apresentado e votado o Projeto de Lei N° 
09/2021, de autoria do Poder Executivo, que "Dispõe sobre a criação da função 
de condutores de ambulância, na Secretaria Municipal de saúde de Tarrafas e 
dá outras providências", que fora aprovado por unanimidade. Em seguida, o 
presidente abriu o Grande Expediente, passando a palavra aos vereadores que 
quisessem se manifestar. 0 ciclo de falas foi iniciado pelo vereador Wadir 
Guerreiro, que após as saudações de costume, fez um comentário sobre a 
importância da lei que vai regulamentar a situação profissional dos condutores 
de ambulâncias, que fora uma indicação da sua autoria ao prefeito municipal, 
com o apoio dos pares da Casa e fora atendida com o projeto de lei que 
terminava de ser aprovado. Sobre a Gestão do atual prefeito, disse Wadir que 
existem as criticas, porque os cargos  politicos  sempre as recebem, mas o 
gestor trabalhava com segurança, sem perseguição e dando direitos aos 
funcionários, sempre despertados pelo Sindicato e por isso, elogiava a 
presidente Iverlânia que se encontrava à frete da luta, podendo contar com o 
seu apoio. 0 mesmo edil informou aos pares e a população que seria iniciada a 
troca de lâmpadas na Av. Maria Luiza Leite que o prefeito mandara fazer 
projetos para recuperação de prédios públicos. 0 vereador Wadir Guerreiro 
concluiu a sua fala desejando um feliz dia dos pais e uma feliz festa da 
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Padroeira. A vereadora Sonha Amaro saudou a Mesa, os pares e a assistencia, 
para depois elogiar os condutores de ambulâncias lotados no Município, pelo 
trabalho exercido com paciência e respeito aos doentes e que agora estavam 
com os seus direitos garantidos e por isso mesmo, a Câmara estava muito feliz 
em ter cumprido o seu papel, aprovando a lei que reconhece a profissão dos 
condutores de ambulâncias. A vereadora sobre o retorno das atividades dos 
vereadores para mais um período de trabalho à serviço do povo e saudou as 
pessoas que acompanham as sessões pelas redes sociais. Depois, requereu 
verbalmente à Vigilância Sanitária a fiscalização quanto a colocação de ossos 
de animais, na estrada da Ribeira de Cima, causando problema ao tráfego. 
Depois, parabenizou aos pais pelo seu dia. Sonha prosseguiu falando sobre a 
programação da Igreja Católica de Tarrafas para celebrar os festejos alusivos 
Padroeira Nossa Senhora das Angústias, de 8 (oito) a 15 (quinze) de agosto. 
Recomendou aos fiéis os cuidados necessários sobre a pandemia e concluiu 
colocando-se mais uma vez à disposição da população para lutar por suas 
demandas. Falou na seqüência o vereador Raimundo Martins, que após as 
saudações de praxe, agradeceu a Deus por mais uma reunião, estando todos 
com saúde, para em seguida parabenizar os profissionais condutores de 
ambulâncias que tiveram seus direitos confirmados pela Casa, através da 
iniciativa do vereador  \Nadir  Guerreiro e que em breve outros diretos seriam 
reconhecidos. Continuando, o edil convidou a todos para festejar a Padroeira 
do Município com muita fé e piedade, mas que tomando os devidos cuidados, 
usando os equipamentos de proteção contra a coronavirus. Acrescentou que a 
programação festiva de Nossa Senhora seria apenas na Igreja, sendo o dia 
14(quatorze) dedicado aos poderes. Lembrou que a procissão acontecerá em 
forma de carreta, para evitar aglomerações. 0 mesmo edil destacou o regresso 
das aulas em formato remoto, elogiando os profissionais de educação que se 
desdobram para atender aos alunos, usando seus equipamentos, entendendo 
ele, que a Gestão poderia recompensá-los, como sugeriu a vereadora Regilane 
Arrais em requerimento. Para questão de segurança, pontuou ele, que as aulas 
só deveriam voltar quando o quadro de pandemia estivesse controlado. 
Reclamou o edil, que seus requerimentos ainda não foram atendidos, 
destacando aquele em que sugere a distribuição de cestas básicas para as 
famílias carentes por conta da pandemia. No entanto, lembrou que um deles 
fora atendido, enfatizando ao que cobrava a aquisição de equipamentos para 
recuperação respiratória dos pacientes de coronavirus. Aconselhou a 
população ter sempre muito cuidado com a contaminação porque aumentara 
muito os casos de Covid no Município. Em suas palavras o vereador Edson 
Silva também saudou a Mesa, pares e o público que acompanha. Agradeceu a 
Deus por mais um dia e fortaleceu o apoio aos condutores de ambulâncias que 
tiveram sua profissão regulamentada, conforme eles desejavam, afirmando que 
os vereadores estavam ali para aprovarem tudo aquilo que fosse para o bem 
do Município. 0 vereador reclamou da iluminação pública da Avenida Maria 
Luiza Leite e outros logradouros. Continuando, reconheceu que a capinação 
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ficara  barn  feita nas ruas da cidade, como cobrara o vereador Laércio Araújo, 
mas que infelizmente as ruas permaneciam escuras. Desejou uma ótima festa 
aos devotos de Nossa Senhora e em especial aos tarrafenses ausentes que 
estão chegando para vivenciar este momento de fé e que sejam bem 
acolhidos. E concluiu fortalecendo o convite para que todos participassem 
deste grande evento religioso do Município, usando as medidas de segurança 
e desejou um ótimo dia dos pais. 0 vereador Laércio Araujo, saudou aos 
presentes e aos condutores de ambulâncias que estavam presentes à votação 
da lei que regulamenta a profissão e saudou também a presidente do Sindicato 
dos Servidores professora Iverlânia. Depois, agradeceu a gestão por ter 
atendido ao seu requerimento que cobrava a reposição de lâmpadas na Av. 
Maria Luiza Leite e também ao requerimento para reformar a sede da 
Prefeitura, porque em Tarrafas não existia a sede do Governo Municipal. 
Comentou em seguida, o seu requerimento que pede a reforma da Escola  
Emilia  Ferreira, para melhor acolher os alunos quando voltarem às aulas e aos 
profissionais que nela trabalham. Como ainda, comentou o seu requerimento 
que pedia a iluminação para o bairro José Rodrigues, um logradouro público 
que cresce e não vem recebendo benfeitorias. Concluiu desejando uma ótima 
festa da Padroeira e um feliz dia dos pais em nome do seu genitor Geraldo. A 
vereadora Regilane Arrais após as saudações iniciais, agradeceu a Deus por 
mais um dia e por estar de volta às atividades na Casa, para cobrar e defender 
os interesses do povo. Desejou aos alunos e professores uma feliz volta às 
aulas. A vereadora voltou a cobrar mais apoio aos professores que vêm 
gastando do próprio bolso para manter a midia, ou seja, os equipamentos 
usados para transmitir as aulas através do formato remoto. Uma gratificação, 
que segundo ela, poderia vir através de uma ajuda de custo, como teria 
sugerido em um requerimento da sua autoria que se encontrava na Prefeitura. 
A vereadora reforçou a fala do vereador Laércio, que pedia a reforma da 
Escola  Emilia  Ferreira, acrescentando que todas as escolas da Rede Municipal 
de Ensino precisam de recuperações. Desejou um feliz dia dos pais aos 
vereadores e todos os pais de Tarrafas em nome do seu pai e do seu esposo e 
parabenizou aos condutores de veículos que estão agora regularizados 
profissionalmente e sabia da importância do trabalho deles. Findou requerendo 
da Gestão a limpeza do Cemitério Público, porque era um local de visitação e 
precisava o mínimo de conforto. 0 vereador Francisco Teotónio Neto saudou a 
Mesa, os pares, aos condutores que estavam presentes no momento em que a 
Casa votara a lei que regulamentava a profissão. Disse o edil, que não era fácil 
o que os condutores vinham enfrentando neste momento de pandemia, pelo 
risco que vinham enfrentando. Parabenizou a presidente lverlânia pela luta em 
favor dos funcionários. 0 vereador garantiu que todos os projetos que visem 
melhorar a qualidade do Município, terão o seu apoio, como sempre teve 
durante os seus mandatos. Concluiu desejando um feliz dia dos pais em nome 
do seu genitor Luiz Batista, pedindo a Deus paz e saúde para todos. 0 
vereador Raimundo Martins pediu um aparte e fora concedido para sugerir à 
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Gecrotoria municipal de Educação para que, no retorno às aulas, sejam instalas 
pias nas escolas e nos portões das mesmas, a nigienizayao das mo s  corn  

álcool em gel e medidor de temperatura dos alunos, antes de entrar nas suas 
classes, porque o  virus  não vai acabar tão cedo. E que este processo de 
higienização seja feito ate nos ônibus. 0 vereador Laércio também pediu um 
aparte e fora concedido para dizer que a reforma do Cemitério local estava 
licitada, no entanto, a empresa ganhadora não apareceu. Então, pedia a 
comissão licitatória que visse a possibilidade de chamar a empresa que ficara 
em segunda colocação. A professora Regilane Arrais, também aparteou para 
convidar aos pares para visitar as obras em construção pela Prefeitura, na 
sede do Município, logo no final da sessão. Por último, se pronunciou o 
presidente vereador Alceu Rodrigues, que iniciou apoiando os festejos à 
Padroeira do Município, Nossa senhora das Angustias e pedia a Deus que tudo 
ocorresse bem, na paz e os devotos obedecendo as regras contra a 
coronavirus. Parabenizou aos condutores de ambulâncias que acabavam de 
receber a segurança da regularidade da sua profissão. E entendia que esta 
classe se arrisca em todos os sentidos, precisando do apoio legal. Agradeceu 
os esforços da presidente do Sindicato Iverlânia Alcântara, que sempre se 
posiciona ao lado dos funcionários e concluiu saudando os tarrafenses 
ausente que começam a chegar para viver os festejos da Padroeira. E como 
não havia mais nada a ser tratado, o presidente deu por encerrado os trabalhos 
e para constar, mandou que fosse lavrada a presente ata, que depois de lida e 
achada conforme,  sera  assinada pelos vereadores presentes. 

AN---)--4(0- ng es e Sous 

Antonio Cândido Neto. 

/ 
14S&io 
Antonio Edson Edson da Silva 

no 	adir de Li 	Guerreiro  

Antonia  Sonha Amaro 
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Francisco Teotônio Neto 

Josefa Regilane Arrais da Silva Souza 

LD' 
Li()Liércio Ferreira de Araujo  

rfAAM4)3\jt 6141*"  Rai  und 	a  ins  de Oliveira. 
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